

Павел РОДИОНОВ

■ Европа не скрывает, что готовится к большой войне с Союзным государством.

ОПАСНЫЕ ШАРИКИ

В Беларуси прошла III Минская международная конференция по евразийской безопасности. Семь международных организаций, 48 государств. В прошлом году было 38. Среди участников - министры иностранных дел, руководители интеграционных объединений, представители парламентов, исследовательских институтов и аналитических центров из Европы, Азии, Ближнего Востока.

Президент Беларуси считает, что Минская конференция - реальная альтернатива Мюнхенской, потому что там «хотят видеть и слышать только тех, кто прошел через идеологическое сито».

Не обошлось без казусов. Конференцию пытались остановить прибалтийские соседи, сославшись на... воздушные шарики. Да-да, это не шутка. Контрабандные воздушные шары с сигаретами. Литва увидела в них угрозу.

- Не все сегодня должны были добраться до Минска. Именно такую цель преследовали некоторые наши соседи, провернув эту безумную аферу с закрытием границ. И повод придумали абсурдный. Воздушные шары. Даже для такой мелкой страны, как Литва, это мелко, - удивился Президент Беларуси.

Эта нелепая попытка устроить скандал лопнула. Зато добавила вес самому мероприятию.

- Это много говорит о политическом потенциале нашей конференции, коль ее пытаются блокировать, - сказал с иронией Александр Лукашенко.

**ЧЕРЕЗ ПРИЦЕЛ
АВТОМАТА**

Президент Беларуси предложил вернуться к диалогу:

- Нельзя смотреть друг на друга через прицел автомата!

НЕ НАДО ПРЕВРАЩАТЬСЯ В «ВОТЧИНУ» НАТО

Для этого необходимо остановить гонку вооружений:

- Мы все говорим, что «нет, нет, мы не будем в нее втягиваться». Да мы уже давно втянулись.

Александр Лукашенко выдвинул четыре предложения:

1. В отношении продовольствия и медикаментов нужен запрет на введение любых санкций, в том числе вторичных. Потому что это связано с огромными потерями, гибелью людей.

2. Защита критической международной инфраструктуры: газо- и нефтепроводов, интернет-кабелей, АЭС. Запрет на действия против этих объектов должен быть однозначным.

3. Преодоление миграционного кризиса. С тем, что Запад натворил в странах исхода, он должен разобраться сам.

Нужно договариваться, например, в рамках глобальной сделки. Подход президента Трампа «все на все» мы можем обсуждать и с США, и с Европой, как любая другая страна.

Очевидно, что необходима единая система проверки мигрантов, усиление борьбы с преступными группировками торговцев людьми, ускорение процедур депортации нарушителей.

4. Искусственный интеллект. Неуправляемая гонка в этой сфере превращает его из полезного ресурса в оружие. В перспективе - массового поражения. Мы предлагали сопредельным странам создать пояс цифрового добрососедства. Пора этим поясом объединить всю Евразию и учесть принципы цифрового суверенитета и нейтралитета в нашей будущей Хартии многополярности и многообразия в текущем веке.

НЕ БУДЕМ ВАС ЗАЩИЩАТЬ С ПЕТЕЛЕЙ НА ШЕЕ **ДОСЛОВНО**

Президент Беларуси Александр Лукашенко:

● Складывается впечатление, что Европе мир не нужен. Политики забыли, какие ужасы принесла Вторая мировая война. Поверили, что наращивание военного потенциала их обезопасит. Нет, нет и еще раз нет!

● Запад в ставшей привычной логике двойных стандартов пытается искусственно обвинить Беларусь в применении миграции как оружия. Давайте вещи называть своими именами. Миграция - это в первую очередь следствие кризисов, следствие разрушенных экономик, разорванных социальных связей и уничтоженных государственных институтов в Африке, на Ближнем Востоке, в ряде других стран в результате безответственной

политики того же коллективного Запада.

Когда вы дестабилизируете и бомбите другие страны, выкачиваете их ресурсы и ставите под угрозу их будущее, чего вы ожидаете? Что люди останутся на руинах своих домов? И скажите этим несчастным, что они не имеют на это права.

Назовите мне хотя бы одну причину, почему Беларусь должна защищать Европейский союз, Европу от мигрантов. Нас душат санкциями и говорят: «Защищайте нас!» ● Логика проста: если вы разрушили мосты, не требуйте от нас наводить переправы. Мы не будем вас защищать с петлей на шее. Санкции - это петля на шее белорусского народа, и вы от нас требуете вас защищать. Этого не будет!



Петер Сийярто признался, что его будут критиковать в ЕС:
- Но ситуация глобальной безопасности настолько плоха, что я должен быть здесь.

**ГОТОВЫ ДАТЬ
ГАРАНТИИ**

Глава МИД РФ Сергей Лавров поддержал выдвинутую Беларусью инициативу разработки Евразийской хартии:

- Это уже конкретное предложение.

Также министр обратил внимание на то, что происходит в отношении Союзного государства:

- Сейчас некоторые в Европе пробрасывают мысль о том, что надо задуматься о новой системе европейской безопасности, но тут же добавляют, что таковая не должна предусматривать участия России и Беларуси. Они не скрывают и приготовления, ведущиеся к западу от Союзного государства, приготовления новой большой европейской войны. Они сочетают коалиционное строительство с этой целью. Чувствуют ли себя европейцы в большей безопасности, когда их элиты расчехляют «топор войны»? Если общая тенденция такова, то хотим ли мы, чтобы весь наш огромный и прекрасный континент

был превращен в «вотчину» НАТО? Мы с этим согласиться не можем.

Россия еще раз проговорила - у нас не было и нет намерений нападать на кого-то из членов НАТО и Евросоюза.

- Готовы закрепить данную позицию в будущих гарантиях безопасности для этой части Евразии.

Именно европейские члены НАТО затягивают вооруженный конфликт на Украине, накачивая киевский режим оружием и оказывая ему финансовую и политическую поддержку:

- Руководство большинства европейских стран всеми силами убеждает администрацию США отказаться от идеи урегулирования на Украине путем устранения первопричин конфликта за столом переговоров. Надеемся, что Президент США Трамп по-прежнему искренне стремится к разрешению украинского кризиса и сохранит приверженность тем принципам, которые были выбраны в Анкоридже, причем выработаны на основе американских предложений.

ПОЧИН

ПОЛНЫЙ ОТКАЗ ОТ ДОЛЛАРОВ, ФУНТОВ И ЕВРО

■ Так мы можем истощить источник питания для войн и гонки вооружений.

Госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев обратил внимание, что Запад активно пользуется одним из видов оружия - ложью.



БелТА

Президент Беларуси сказал, что бандитизм и воровство стали визитной карточкой властующей элиты западных стран. Ложь всегда была их оружием, они всегда и везде пытались нас обмануть. Совсем недавно здесь в ходе переговоров «Минск-1», «Минск-2» западные лидеры, первые лица приезжали фактически с кукишем в кармане, пытаясь обманывать, чтобы проводить милитаризацию и бандеризацию Украины.

Остановить гонку вооружений в мире можно, если перестать использовать валюты стран НАТО хотя бы в Евразии:

- Полтора триллиона долларов тратят страны НАТО на военные расходы. И хотят эту сумму удвоить в ближайшее время. Мы хорошо понимаем, что делается это за счет наращивания госдолга. Ведь в той мере, в которой мы используем доллар, евро и фунт, мы финансируем их оборонные расходы. Мы держим эти валюты в резервах, которые они у нас отбирают по любому поводу, - сказал Глазьев.

Денежная эмиссия в прошлом году составила пять триллионов долларов, из них 2,5 триллиона долларов принял государства Евразии.

- Если мы прекратим использование этих валют как инструмента торговли, валютных резервов, расчетов и платежей, то мы тем самым практически вдвое сократим финансовый потенциал мировой гибридной войны.

Министр иностранных дел Венгрии Петер Сийярто:

- Глобальная безопасность находится в худшем состоянии с момента завершения Второй мировой войны.

Джордж Галлоуэй, председатель Рабочей партии Великобритании:

- Мы живем в эпоху, когда американские военные корабли стали появляться вблизи Китая, НАТО ведет боевые действия в Украине, а Вильнюс закрывает границы. Ранее была договоренность: если будет объединена Германия, НАТО не расширится ни на дюйм на восток. Владимир Путин еще двадцать лет назад предупреждал о том, что расширение НАТО создает угрозу для мира. К сожалению, эту угрозу не восприняли всерьез.

Профессор Юго-Восточного университета Норвегии Гленн Дисен:

- Экономические проблемы - вполне предсказуемое явление, когда основная власть сконцентрирована в руках гегемонов. И это следствие 90-х годов, когда начался период доминирования США над транспортными коридорами. Надо иметь альтернативный способ развития ситуации. Надо налаживать сотрудничество с крупными игроками - Россией, Китаем и другими.